

Отзыв научного руководителя

о работе аспиранта кафедры политологии БГУ им.К.Карасаева Орен Ялчын Геополитические отношения между Кыргызской Республикой и Турецкой Республикой над диссертационным исследованием на тему «Геополитические отношения между Кыргызской Республикой и Турецкой Республикой»

Актуальность исследования, представленного Орен Ялчын Конец XX века ознаменовался крушением Советского Союза и созданием новых независимых государств, сформировавших постсоветское пространство. Четыре региона, некогда бывшие советскими, сегодня, как и Россия, стали развиваться по своим собственным моделям развития. Они начинают строить новые взаимоотношения с бывшими союзными республиками, основанными на рыночной экономике и наряду с этим выстраивать отношения с остальным миром. Таким образом, для государств Прибалтики, Восточной Европы, Закавказья и Центральной Азии начинается новый этап в истории их развития. Особый интерес представляет регион Центральная Азия, поскольку он является не только крупнейшим по территории и численности населения, но и по другим показателям, в частности по энергетическому потенциалу. Подавляющая часть населения государств Центральной Азии исповедует ислам, что также отличает данный регион от других регионов бывшего СССР. Одним из отличий региона является его расположенность на самом юге постсоветского пространства, так называемом «мягком подбрюшье» России. Геополитическое положение Центральной Азии делает ее объектом не только традиционной (российской) политики, но и объектом политики других региональных акторов, таких как Иран, Пакистан, Турция и др, Автор отвечает на проблемный вопрос исследования, современным проблемам геополитических отношений между Кыргызской Республикой и Турецкой Республикой.

Научный анализ современных проблем, их устранение с помощью краткосрочных и долгосрочных действий являются необходимым для долгосрочных дипломатических связей между двумя государствами. Укрепление торговых и экономических связей между дружественными двумя государствами, привлечение инвестиций, создание рабочих мест открывают путь для углубления дипломатических связей. По этой причине научный анализ двусторонних связей, преследующий цель извлечения уроков из названных проблем, является профилактикой и предупреждением этих же проблем.

При обучении в аспирантуре, Орен Ялчын проявил себя добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты, определить необходимые методологические основания исследования.

В процессе работы над диссертацией Орен Ялчын изучил большой объем литературных источников, посвященных проблеме исследования геополитических отношений между странами, особенно геополитические процессы в Центральной Азии в эпоху глобализации. Полученные результаты своевременно и полно были представлены в ряде публикаций Орен Ялчын, на конференциях и научных семинарах.

Особо следует отметить самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую эрудированность в предмете исследования.

Таким образом, представленная к защите работа по форме и содержанию, актуальности, полноте поставленных и решенных задач, совокупности

научных результатов соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к диссертационным исследованиям.

Научный руководитель:

доктор философских наук, доктор политических наук,

профессор

Артыкбаев М.Т.

М.Т. Артыкбаев



Подпись Артыкбаева М.Т. заверено
Нар. ошчрд Шаяр Раймчубаев

Алеи нгор-Ногдотекел
Нлоедоге есаркун Арибубаел
Адеи Фабардубур Найтбуи
Болондубуне байланкыгуу ол
кышынн шеккешеннге шунч
аксон калган Орен Дигата
Колунга шеккен болонго
лакундубунгуу беренич

А. Клодубу
1871 годч.